

安宮三寶
為腦血管健康把關

應急 預防 復健

位元堂 位元氣 衛健康

香港位元堂門市：Mornings 1 Mornings 24h，各大藥房有售
以上圖片只供參考，如有任何爭議，位元堂藥廠有限公司保留最終決定權

客戶熱線 2727 8911 www.wyt.com.hk

印尼政府出手 高層交涉見效 涉殺金正男 大馬撤控印尼女

朝鮮領導人金正恩同父異母兄長金正男前年2月在馬來西亞吉隆坡國際機場被毒殺，警方其後拘捕兩名分別印尼籍及越南籍的女子，指她們涉嫌利用VX神經毒劑殺害金正男，但4名涉嫌指使她們下手的朝鮮男子則逃之夭夭。兩女被扣押兩年多後，原定昨日起先後出庭自辯，但主控官在昨日開庭前突然宣佈撤銷對27歲印尼籍被告艾莎的謀殺控罪，她隨即獲得釋放。印尼政府表示，艾莎獲釋是印尼官員與大馬政府高層多次接觸的成果，大馬總檢察長湯馬斯亦證實，是基於兩國友好關係前提下撤控。



艾莎(左)獲馬來西亞撤控謀殺罪。路透社



段氏香對只撤銷一人控罪的做法感不忿。法新社

艾莎在庭上聽到撤控的消息後激動落淚，並擁抱同在犯人欄內的越南籍被告段氏香。艾莎獲釋後乘搭電梯離開法院，她接受記者訪問時表示，事前沒有接獲撤控的消息，對獲釋感到既意外又高興。艾莎在印尼的親屬知道她獲釋後，都紛紛歡呼慶祝，她的父母亦立即趕到雅加達，準備迎接即將回國的女兒。

式下令釋放艾莎，這意味艾莎雖然獲撤控罪，但並不代表她已經完全清白，控方只要一有新的證據，隨時都可以重新提出起訴。

不過艾莎的代表律師魏順指出，由於今次控方沒有提供任何撤控的理由，所以他認為控方應該不會再控告艾莎。

艾莎其後於印尼駐馬來西亞大使館召開記者會，陪同她的印尼法律及人權部長亞索納表示，印尼為爭取釋放艾莎走了一段很長的路，包括多次透

過最高層官員與馬方接洽，去年大馬總理馬哈蒂爾訪問印尼時，總統維多多多便親自向對方談及此事。

據報亞索納此前曾經致函湯馬斯，表示艾莎在案中只是被人誘騙，並無謀殺金正男的意圖，湯馬斯則於上周五回函，表示考慮到後者要求，以及大馬和印尼兩國友好關係下，決定撤銷對艾莎的控罪。

艾莎：出獄後渴望見家人

艾莎表示，出獄後最想做的是與家人見面，她也感謝維多多、印尼駐馬大使館和馬來西亞當局給予的協助。艾莎又表示自己身體健康，在獄中受到當局良好對待。當記者問到艾莎有什麼話想對金正恩說時，亞索納及印尼駐馬大使均拒絕讓她回答。

印尼外交部昨日也發表聲明，表示過去兩年印尼政府在每次與大馬的雙邊會議上，都會游說馬方釋放艾莎，「不論是總統層級、副總統抑或是其他部門的雙邊會議」。

■路透社美聯社/法新社

越籍被告震驚

律師要求同撤控

金正男遇害案的印尼籍女被告艾莎獲撤銷控罪，另一名越南籍女被告段氏香會否獲得相同處理，立即引起關注。艾莎獲釋離開法院後，段氏香透過翻譯向記者哭訴，對於只有艾莎一人獲撤控感到非常震驚，形容自己腦袋一片空白，段氏香原定於今日出庭自辯，但法院其後決定押後至周四再開庭，讓控方考慮是否同樣撤銷段氏香的控罪。

段氏香的代表律師鄭寶德在艾莎獲釋後，立即向大馬總檢察署提出陳請書，要求同樣撤銷段氏香的謀殺控罪。鄭寶德表示，代表律師團對控方在沒有提供任何理由下，只撤銷艾莎一人控罪的做法感到非常驚訝和不忿，認為此舉對段氏香非常不公平。鄭寶德透露，段氏香因為受到控方極不公平對待，感到非常受傷，他要求總檢察長慎重考慮撤控。

■綜合報道

全斗煥出庭 「光州事件」後首踏足當地

被控涉嫌誹謗1980年「光州事件」參與者的韓國前總統全斗煥，昨日到光州地方法院出庭受審，是他自事件以來首次踏足光州。大批示威者趁他出庭時抗議，曾經多次以認知障礙症和流感為由缺席庭審的全斗煥，步入法院時顯得步履蹣跚，不過當一名記者成功走近他身邊追問光州事件責任時，全斗煥卻用力推開對方，並斥責記者「你以為自己在做什麼！」全斗煥否認控罪，法院暫定下月8日再次開庭。



全斗煥到光州地方法院出庭受審。網上圖片



庭外有大批示威者抗議。網上圖片

曾出書否認開槍鎮壓平民

現年87歲的全斗煥在2017年4月出版回憶錄，指稱已故神父曹皮烏斯曾親眼目睹軍方直升機對平民開槍的證詞為子虛烏有，並批評曹皮烏斯是「褻瀆神職的無恥騙子」。檢察部門認為，根據國家記錄院的資料、國防部特別調查委員會的調查結果顯示，當時軍機

對民眾開槍，而全斗煥在回憶錄中記載虛假事實，毀損死者名譽。

全斗煥的辯護律師則指出，全斗煥根據自己的記憶、國家機關記錄及檢方調查記錄撰寫回憶錄，並未故意記載虛假事實毀損死者名譽。

全斗煥晚上回到首爾後，進入延世大學附屬醫院急症室，短暫停留後離開，相信是因為往返8小時的車程讓全斗煥的身體吃不消。法院此前曾兩次傳召全斗煥出庭，但他均以認知障礙症和流感為由缺席。

■綜合報道

大阪道頓堀槍擊案兩傷 遊客愕然

許多遊客造訪日本大阪必訪的道頓堀鬧區一帶，昨日凌晨傳出槍響，兩人中彈身受重傷，不少遊客表示難以置信。

位於大阪難波車站附近的知名鬧區道頓堀一帶，一名男子昨日凌晨闖入疑似網上賭場的店舖，向客人與服務人員開槍後逃離現場。店內2人中彈身受重傷，警方正在追查兇手男子的下落。

槍擊現場距離道頓堀固力果公司著名招牌不遠，事發後大阪府警方在附近拉起管制線，讓氣氛變得森嚴。

槍擊案發生後，在場遊客與附近餐飲店相關人員都顯現神色不安。一名經營酒吧的35歲男子吃驚地說，沒想到距離自己這麼近的地方會有槍擊事件。

另一名30多歲男子說，這裡有時會有人吵架，但沒想到會有槍擊事件。一名來自印尼的女性觀光客說，日本以治安良好聞名，發生槍擊事件真是令人難以置信。

■綜合報道

歐女赴澳工作 遭囚豬欄姦48小時

澳洲54歲農場主人布里斯托被控在前年2月，強姦一名應徵的24歲工作假期參與者，並把她禁錮在豬欄兩日。陪審團昨日裁定他所有罪名成立，來自歐洲國家的受害人形容，每當回想慘痛經歷，情緒均變得激動起來，要求法院判處布里斯托終身監禁，使其他人不用受害。

案情指出，受害人在網站刊登徵求農場工作的廣告後，布里斯托利用假名與她接洽，並誘使對方前往位於阿德萊德東南部的農場。為了掩人耳目，布里斯托開車接她到農場時故意兜

路，以免被本地人認出。布里斯托其後將受害人禁錮在荒廢豬欄內，並以玩具槍恐嚇她不得離開。他之後用繩和鐵鍊綁住受害人雙手雙腳，脫光她的衣服後多次性侵犯。

受害人之後成功逃脫，並利用收藏在行李內的手提電腦於facebook求救，驚動警方到農場附近搜索。

布里斯托自知事敗，將受害人送到市內旅館後逃走，並聲稱受害人是因無法適應工作環境而離開農場。

■綜合報道



布里斯托



涉事澳洲農場。網上圖片

美明年預算增5% 赤字8.6萬億

美國總統特朗普昨日向國會提交2020年度財政預算案，整份預算總額達4.746萬億美元(約37.2萬億港元)，比本年度大增5%。預算案估計下個財政年度赤字將會達到1.1萬億美元(約8.6萬億港元)，但當局將未來經濟增長預測設定於非常樂觀的3.1%，試圖以此說議員支持。



特朗普再尋求圍牆撥款。美聯社

再尋求圍牆撥款

預算案以《建設更美國家的預算案：貫徹納稅人優先》為題，當中就興建美墨邊境圍牆尋求86億美元(約675億港元)撥款，較特朗普去年要求的57億美元(約447億港元)更多。參眾兩院的民主黨代表已表明反對，圍牆問題或會於國會內觸發新一輪爭議甚或停擺。

特朗普亦提出將軍費開支增至7,500億美元(約5.88萬億港元)，比本年度多4%。

■法新社/美聯社/路透社

鮑威爾：暫停加息非因特朗普

美國聯儲局主席鮑威爾在前日播出的《60分鐘時事雜誌》專訪中表示，鑑於環球經濟增長放緩或會影響美國本地經濟，聯儲局現時並不急於調整利率，認為現時息口水平「合適」且接近中性水平。

鮑威爾拒絕回應近月總統特朗普對他及聯儲局的連番批評，但表示暫停加息的決定與特朗普言

論無關，強調聯儲局「從不會亦永不會」將政治考慮放進利率決定之中。

聯儲局去年先後4度加息，特朗普對此非常不滿，更多次公開批評鮑威爾及聯儲局「瘋了」。鮑威爾表示自己「不宜」直接回應特朗普，但認為特朗普並無權因政策意見不合將他辭退。

■路透社